

TANITVÁNYOK NEVSORA.

I. osztály.	Varga Antal	Löcherer Tamás	V. osztály.
Bakó István	55 Vékey László	Mihalicska Ödön	Alexy János
Baloghy Lajos	Wahl Adolf	Papp Arthur	Bernáth István
Balázs Andor	Zachar József	Perjessy Lajos	Bónis Lajos
Bartos Lajos		15 Reich Manó	Csabay József
5 Benyo Mihály		Szabó Gyula	5 Csízi Miklós
Bodon Lajos	II. osztály.	Szentmiklóssy Béla	Csorba Béla
Borsos László	Albert József	Széplaki Lajos	Faczonay Lajos
Császár Andor	Banczik Samu	Szlávy Károly	Faluba János
Cseh Lajos	Báthory László	20 Takács János	Gáspár Imre mag. tan.
10 Csorba Kálmán	Bettes Miksa	Trajtler Mihály	10 Gréb Márton
Dapsy Béla	5 Birnstengel Aurél	Törköly János	Hartyánszky Ede
Dapsy Frigyes	Bohúny Béla	Török Barna	Kluger Miksa
Deme Sándor	Bruóth János	Varga István	Lányi László
Fáy Ede	Bulla János	25 Vincze Lajos	Lenkey Lajos
15 Fábrý Hermann	Csapó József	Vitális József	15 Luppa Lajos
Fehérváry Géza	10 Csorba Géza		Márczy Kálmán
Gelyo Pál	Farkas József		Mezei Gyula
Hegedüs Adolf	Horeniczky János	IV. osztály.	Nagy Pál
Hudecz György	Jungmann Géza	Adorján Lőrincz	Szabó József
20 Hüvössy Lajos	Kovács Frigyes	Balzsianka János	20 Székely Pál
Káposztás Imre	15 Nagy István	Bányai Ferencz	Terhes Lajos
Kapuszta Béla	Pásztor Péter	Bazovszky Miklós	Török Bertalan
Kemény László	Perjessy Lajos	5 Bodon Lajos	Veres József
Kemény Pál	Reguli Győző	Császár György	
25 Klimó Sámuel	Reich Sándor	Császár Lajos	VI. osztály.
Kozmay Dezső	20 Róth László	Csizi Lajos	Adorján Viktor
Kovács Géza	Somoskeőy Antal	Dapsy Lajos	Bendik János
Kresnyák István	Somoskeőy Caesár	10 Gultmann József	Czikora István
Lányi Lajos	Stolcz Zsigmond	Györy Barna	Éva János
30 László János	Szabó Gyula, mag. tan.	Hámos Zoltán	5 Fái Lajos
Lőrinczi Ferencz	25 Székely Bertalan	Horváth István	Fehér Vilmos
Madarász Lajos	Székely Gyula	Janko Samu	Folkusházi Károly
Marikovszki István	Szepessy István	15 Járdánházy Dániel	Hevessy Barna
Mathern Sándor	Szkalos János	Juhász László	Hulyuk János
35 Molitorisz József	Szmik Pál	Kálmán Pál	10 Járdánházy Miklós
Ország György	30 Szomor Imre	Kálnay Zoltán	Kohút Ferencz
Pálka Gyula	Szomor Kálmán	Knyasko Lajos	Lehoczky Dezső
Pósa Máté	Vanicsik György	20 Klanczay László	Molnár József
Schrattenbach Ernő	Vigh Gábor	Kovács Géza	Pazar Gusztáv
40 Schrattenbach Gyula		Krcho Lajos	15 Repeczky Andor
Simon Lajos	III. osztály.	Latinák Jenő	Szabó Lajos
Soós László	Adorján Antal	Marikovszky Géza	Szilvay István
Szabó Károly	Bakulinyi Kálmán	25 Marikovszky Gyula	Thomka Gábor
Szabó József	Beregszászi Béla	Pál Ferencz	Vitális Márton
45 Szkalos Pál	Bronts Béla	Pazár Pál	20 Zsári Lajos
Szöllösy János	5 Hámos Árpád	Prónay Pál	
Tóth József	Imricze Pál	Samarjai János	
Tóth Viktor	Kicska Károly	30 Somoskeőy Arzén	
Treszler Béla	Kohn Ignác	Szmik Lajos	
50 Treszler Károly	Lóczy Pál	Vénich Gyula	
Turóczy János	10 Lopocsi András	Zehery László	
Vallachy Károly			
Varga Lajos			

Öszvesen : 192.



LEVÉLTÁR

A RIMASZOMBATI

EGY. PROT. GYMNASIUM

XVI-ik

É R T E S I T Ő J E

186⁹. tanévről.

Kiadja:

SZEREMLEY KÁROLY

ezévi igazgató.

Közvizsgák rendje:

Junius 23. Szerda, d. e. az V- VI-ik osztály.

„ „ „ d. u. az I-ső „

Junius 24. Csütört., d. e. a II-ik „

„ „ „ d. u. a III-ik „

Junius 25. Péntek, d. e. a IV-ik „



RIMASZOMBAT. Kádár J. nyomtatása. 1869.



RIMASZOMBATI

EGY. PROT. GYMNASIUM

XVII

AZ ISKOLA TÖRTÉNETÉHEZ.

A lefolyt 186⁹ tanév nem mondható épen valami „nevezetes“ évnek, a mennyiben semmi fontos — jelentékeny — esemény alatta elő nem fordult. Nem halt az iskolára csak egyellen egy gazdag s buzgó protestans sem, ki alapítványa vagy kegyadományával emléket kívánt volna maga után hagyni! Ezen hajdan nem ritka eset, sőt inkább kegyeletes szép szokás, városunkban — úgy látszik — maholnap végre megszűnik. Nem történt lényeges változtatás az iskola administrációjában, — atalakítás a tantervben, — van minden úgy, mint volt a megelőző években. — De ha ily epochalis esemény nem fordult is benne elő: nem volt mindazáltal a lefolyt év annyira szegény az eseményekben, hogy azokból nehányat fel ne jegyezhetne a krónikairó! Elvesztette az iskola egyik tanárát, — Severlay Károlyt, — ki az élet javában, a munka erő és kedvteljében — váratlanul oly helyzetbe jutott, hogy tanári hivatalát Márciusnál tovább nem folytathatta. Az év folyamában — a mult Május 19-én — tartott, 16 év alatt másodizben közgyűlést az iskolai pártfogóság, hol határozatok keltek az iskola felvirágoztatása és jövője érdekében, — mikből nehányat ezennel köz tudomásra juttatok.

Első helyen került tanácskozás alá az iskola épületének átalakítása újból építése. Számba vette a közgyűlés a néhány év óta erre a célra begyűlt adományokat. — Mindent — a reményen alól rosszul jövedelmezett sorsjáték jövedelmét, a tiszai f. t. ágost. egyh. kerület adományát, a rimaszombati takarékpénztár már két évben tetemes ajándékát — összeszámítva, kitűnt, hogy az építkezési alap jelenleg még csak 3000 forint — miből az építkezést megkezdeni alig lehet. A közgyűlés mindamelllett is elhatározta, — hogy több iskolák, egyházak példájára — más jövedelem forrás hiányában — ő is oda folyamodik, hová egyházunk és iskolánk alapításakor folyamodtak ősünk, — a keresztyéni munkás szeretet örök forrásához — a könyöradományokhoz! Megfogja e végett keresni iskolánk előljárósága — a jótékonyágáról világszerte ismeretes német Gusztáv-Adolf egyletet, — mint melynek szíveségéből az idén is Nagy-Röcze, Felső-Lövő s több magyarországi tanintézet nyere segélyt, — hogy figyelmét, munkás szeretetét, egyesült iskolánk újra építése alkalmával — mireánk is terjessze ki. A teljes tisztelet és bizodalom szavaival fogjuk felkérni a hollandi segélyegyletet, mely csak nem oly régen is — 1863-ban — tényleg kimutatta magyarországi hittestvérei iránt jó indulatát, — hogy segítsen minket is, elkezdendő nagy munkánk bevégezésében. Folyamodni fogunk az angol és skótországi hitrokonokhoz, kik most — a hírlapok közlései szerint — a pesti iskola iránt oly nagy lelkiük voltak, hogy juttassanak nekünk is meggazdálkodott vagyonukból egy kis részt! S ebben a tekintetben birjuk ígéretét országgyűlési képviselő és magyar nemzeti muzeumi igazgató Méltóságos Pulszky Ferencz urnak — hogy ismeretségét, összeköttetését az Angol földön, iskolánk javára és érdekében szívesen felhasználja. Ígéretét birjuk kassai lelkész és abaúji esperes n. t. Dr. Ferenczy József urnak, hogy Hollandiában szülő városa érdekében — szószólónk leend. — S számolunk teljes bizodalommal a magyarországi egyetemes ágost. gyámintézet morális támogatására, — hogy kérelmünket a Gusztáv-Adolf egyletnél előterjesztendi. — De fölfogjuk kérni szállítani — kit első helyen kellett volna említenem — Rimaszombat

városát, mint az iskolának különben is egyik alapító pártfogóját, hogy, a mennyiben ezen ügy őt mintegy közvetlenül érdekli, — a város szépítése, biztonsága érdekében is — nyissa meg a rendelkezése alatti elég bő segélyforrások valamelyikét, s segítsen: vagy pénz áldozatával újjá felépíteni ez ócska dísztelen és célszerűtlen épületet; vagy cserélje ki ezt, más jobb, czélszerűbb, tágasabb épülettel, hol a gymnasium, s a talán nem sokára melléje párhuzamosan állítandó felsőbb polgári iskola is megférhessen. Felfogjuk kérni a rimaszombati helvét. hitv. szent egyházat, hogy mint különben is régi sajátját, vegye még egyszer pártfogó szeretetébe e tanépiletet, mely szállást ad az egyház közvetlen felügyelete alatt álló népiskolának, s az ebben működő főlemlé tanítónak lakul szolgál; s feltesszük a rimaszombati mivelt ref. egyház lelkes tagjairól, hogy ők egyenkint és egyetemesen nem vonják meg áldozataikat, s a rajtok épen most száz éve elkövetett igaztalanságot, méltatlanságot a legnemesebben akkint fogják megbosszulni, ha egy emelettel feljebb s magasabbra építik iskola házokat annál a réginél, mit egy századdal ezelőtt elszedett töltek az erűszak s a vallásos türelmetlenség. Felfogunk kérni vidékünkön minden tehetőbb egyházközséget, egyletet, uradalmat, tehetős és mivelt birtokost, hogy ne feledkezzenek meg ezen a protestans végvidéken a magyar graniczon fekvő iskoláról, mely oly szép mult után, jövőre is élni és használni mintegy hivatva van.

A tanári — igazán „csekély“ — fizetés javítása került második helyen tanácskozás alá. Nem volt senki, ki el ne ismerte volna, hogy itt, gyors és halaszthatatlan segítségre van szükség. Tett is az isk. igazgató választmány e tárgyban a városnál még nyolcz évvel ezelőtt lépéseket, kérvén a várost, mint legtehetősebb pártfogót, hogy a tanárok fizetésének emelése végett nyissa meg újra pénztárát. Akkor a város e kérelem megadását elhalasztotta, elhalasztotta addig és akkorra, midőn a kisgömöri tagosztály bevégeződik. Az idén egy tanár a hivatalosan is „csekély“ — nek nevezett fizetésnek szomorú áldozatául esett. Ez eset megdöbbeníti a többi; és ki eddig némán tűrte helyzetét s békével várta sorsának javítását, de fájdalmas, s sokszor megalázó helyzetét proclamálni a világ csak azért sem akarja, nehogy elégtelenségét köz tudomásra juttatva, vissza riasszon több szülőt az iskolától, kik állása és helyzetével elégtellenül tanárra, teljes nyugodtan nem bízták volna legbecsesebb kincsoiket, gyermekeik nevelését, — a tanárikar mondom testületileg folyamodott most apatronatusi gyűléshez, kérve azt, hogy „a mennyiben minden élelmi és háztartási czikk ára „két oly magasán áll ma, mint állott az iskola és tanári fizetés megállapításakor; a mennyiben az eddigi fizetésből a mostani élel viszonyok közt — családdal — városon — tisztességesen megélni teljes lehetetlen; „a mennyiben nem csak a könnyebb és hálásabb politikai és egyházi hivatalnokok fizetését, hanem a tudomány szerény munkásai, a tanárok díjjait is már hálisstennek országszerte felemelték, úgy hogy — e tekintetben — a sok egyébben első Rimaszombat majdnem legutolsó elmaradt; emelje a pártfogósági közgyűlés a tanári fizetést, egyenként legalább is kétszáz-kétszáz forinttal feljebb, hogy a tanári kar, ekként „és így fizetéséből könnyebben és kevesebb bajjal megélhetve, emelhesse tovább és magasabbra ez intézetet, „mely pedig eddigi fáradságos és hű munkánkért — az elismerés szíves, gyakori, de a megélhetéshez magában még nem elég — meleg szavai mellé más anyagi jutalmat alig adott“. E kérelmet méltányosnak találván az igen tisztelt pártfogósági gyűlés, azonnal elhatározta hogy a jövő Septembertől kezdve a tanárok fizetését száz-száz forinttal addig is feljebb emeli, míg a másünnel, nevezetesen Rimaszombat városától nyerendő újabb jövedelem forrásból többet is adhatna. Az iskola költségvetésében ekként előálló szükséglet fedezése és biztosítása céljából:

a) a tőkék után a kamat mostantól kezdve 8%-re emeltetik. Felszólítatik ennél fogva minden egyes hitelező hogy nyilatkozzék, akarja-e ez új feltét mellett továbbra is megtartani a nálla eddig csak 6%-re elhelyezett tőkét?

b) a tandíj minden egyes növendék után évenként egy-egy forinttal feljebb emeltetik. E határozat azonban nem fogja sujtani a valódi szegény, árva jó tanulót. Az ilyet — mihelyt magát érdemesíti, — tanítjuk jövőben is ingyen, vagy fele díjjért.

c) Újra felfogja kérni a patronatusi közgyűlés Rimaszombat városát, hogy „a mennyiben ezen „eredetileg ugyan selekezeti tanintézet, ma már — midőn évenként 30—40 romai kath. és héber növendéknek ad nagyon is méltányos feltételek mellett oktatást — inkább városi közösnevelő és tanintézetté változott át; a mennyiben a város, mint pártfogó testület sokat tett ugyan e gymnasium felállításáért, de azóta

„feltartása érdekében még nem tett annyit, a mennyit — a helybeli minden felekezeti iskolák feltartási költségeit viselvén — aránylag e felsőbb intézetért is tennie kell; a mennyiben a kiskörméri tagosztály melyhez mint feltételhez kötözte némileg — néhány év előtt — az újabb alapítvány megajánlását — szerencsésen bevégződött; adjon a tanárok fizetésének javítására egy újabb alapot — tegyen még egy alapítványt; hiszen ez iskolára ennek gazdag és jólrendezett muzeumára, s a tanári kar szives közreműködésére — az 1868-ki országos törvényben elrendelt „felsőbb polgári iskola“ felállításakor — szervezésekor — úgy is nemsokára, némileg mintegy reászorul, — nagy szüksége leendő.”

E két esemény magaslik ki mintegy az iskola különben csendes és rendes folyásu egy évi életéből — e mellett alig tudnék mást említeni, mi kiváló érdekeltségü vagy nevezetes lett volna.

A beiratások September első napjaiban kezdődtek. — Az első félévi szigorlatokat Jan. 31, Febr. 1. és 2. napján tartottuk, a második félévieket pedig Junius 18., 19. és 21. napjain. Az év folyamában nagy csapás érte Severlay tisztársunkat. Képtelen lévén a tanári hivatal folytatására, — Márciustól Husvétig — helyette mi, többi tanárok tanítottunk. Akkor az igazgató választmányi gyűlés helybeli ref. segédlelkész Lenkey Pál urat kérte fel, hogy meghatározott díjért, vállalja el a Severlay Károly tanár által előadott tantárgyak tanítását. Ugyan akkor helybeli ágost. evang. lelkész és kishonti főesperes n. t. Jungmann Dániel ur — részint a szörnyen sujtott tanár és barát iránti kegyeleti tartozást lerovandó, részint az iskola és nevelésügy iránti meleg érdekeltségből — önként ajánlást tett, hogy a német nyelvet a három alsóbb osztályban — hetenkint hat órában — ingyen tanítani fogja. Fogadja érte iskolánk szives köszönetét. A „Kazinczy ünnepély“ e hó 23-án tartatott. A „Szabó Márton“-féle alapítvány ez évi kamatát Molnár József VI. osztálybeli növendékünk prózai dolgozata nyerte el. A „Káposztás“-féle fürdői részvény jövedelmét Csorba Bélának, V. oszt. tanulóknak, — a „Pelsőcz-Szentpéteri“ alapítvány kamatát Szabó Gyula III. és Csorba Kálmán I. oszt. növendéknek ítélte a tanári tanácskozmány. A Huszth József 1000 forintos alapítványának kamatával 60 o. forinttal Kálnay Zoltánt jutalmazánk az idén; 29 szegényebb sorsu tanulót pedig 5, 10 forint tandíjjal elengedése által öszvesen 255 forint jótéteményben részesítettünk.

Özv. Jánosdeák Andrásné asszony, újra meghozta néhai bold. kedves László fia emlékének, a szokott évi áldozatot, a midőn ily czímen 10 forintnyi kegyadományt tett le nállunk kiosztás végett. Ez összeg — egyenlő részben — Szabó Lajos VI. és Márcy Kálmán V. oszt. növendékek közt osztatott el.

Ez év folyamában ismét megemlékezett Tek. Miklovics Ferencz ur az iskola szegényeiről, s csinált — mint évek óta szokta — hat szegény növendéknek ismét egy kis újévi örömet. Fogadja érte az iskola köszönetét. Fogadja köszönetünket a rimaszombati takarékpénztár, mely mig újra 500 forint adománnyal írta be nevét, iskolánk jóltevő alapítói közé; ugyanakkor 50 forintot adott a tápintézet részére is. Fogadja hálás köszönetünket Tek. Malatinszky Frigyes rimabrézói ügyvéd ur, azon szives ajánlatáért, melynélfogva a szomszéd Pokorágyon levő, s magtárilag kezelt 174 kila zabot, felerészben alunneumunk részére felajánlotta. A magtárban bent levő 31 kilányi készletet pénzzé tettük, ára 50 forint a takarékpénztárban van letéve, s növekedni fog ott mindaddig, mig az alapító ur által előszabott czélnek megfelelhet. A többi 56 kila zab kint van egyes adósoknál, kiktől azt — új termésig — bevenni alig lehet.

A testgyakorlás tanítását Johannovics Gergely kezdte el még Septemberban, s folytatta mindaddig mig az időjárás engedte. Tavasszal azonban ő áttette lakását messze más vidékre, s a mi ifjaink, tanító mester nélkül maradnak, ha a helyben állomásozó Párma gyalog század parancsnoka Truszkulánszky alezredes ur, kérésünkre át nem enged egy ügyes, gyakorlott altisztet, a ki a mi növendékeinket a tavaszi és nyári hónapok alatt — hetenként két órában — mind a gymnastikában, mind a katonai gyakorlatokban folyvást a legjobb eredménnyel oktatta, vezette; köszönetünket a szivességért ezennel — a messze távolba — utánna küldjük a derék humanus föltisztnek. A testgyakorlati tanórákon különben egy tanár — a rend és biztonság kedvéért is — mindig jelen volt.

Az összhangzatot énekekben hetenként kétszer adott az összes ifjúságból kiválogatott s alakított éneklő karnak oktatást, Szöllösy István énekvezér ur. Vasárnaponként isteni liszteleket végezt — mindig egy tanár felügyelete alatt jártak saját felekezeti templomukba növendékeink.

A tápintézetéről ezeket juttatja tudomásul az Ephorus:

Ellátásban — ebédre két tál étel — részesült 30 ifjú. Ezekközt volt hét szegényebb sorsu, ki az ebédet ingyen, minden díjfizetés nélkül kapta; 12 fizetett 10—15 forintot egy évre, a többi fizette az egész díjját. A hét ingyenesnek s a 12 rendesnél kisebb díjjal fizetőknek 310 forint tápdíjt engedénk, mely a mi csekély jövedelemmel rendelkező alunneumunktól nem minden figyelmen kívül hagyandó áldozat vala. Vacsorát ettek 19-en, kik a külön vacsora díjt, 15 forintot mindnyájan befizették.

A tápintézetre tett s fennebb elősorolt adomány és alapítványon kívül, megemlékeztek még többben iskolánk szegényeiről. Igy Tek. Prónay Elek ur egy kila borsót, T. Borbély László ur egy véka borsót, egy véka lencsét s 3 ft. 70 kr. pénzt adtak annak felsegállítására. Fogadják mindnyájan érte alázatos köszönetünket.

Az 1867/8. tanévben 37 ifjú ellátása 1517 forintba került, ekként minden egyes tanuló ételmezeje átlagosan 48 frt 30 krba jött. Ezen másfélezer s néhány forint fedezéséhez, az ifjak csak 574 frt 78 kr. tápdíjjal járultak, a többit az intézet másünnen — supplicatio, kamat — fedezte.

A könyvtár gyarapítására a múlt évben 47 forintot fordíthatánk.

A muzeumra ajándékoztak: Vécsey Klementin bárónő egy gombát, Richter Dánielné urnő egy rókát, egy vadkacsát, egy pirókot s egy léptigót; Kohn Ignác egy ember kaponyát, Szabó József 18 db. csigát, Kovács F., Reich M., Trajler Mihály, Veres József, Hámos Árpád ásványokat, Marikovszky Gyula szörbencset s teng. pókot, Bónis Lojos 1 arany, 12 ezüst, 3 réz, Bernáth István 47 db. ezüst, Lányi Lajos 1, Csízi Miklós 1 ezüst, 1 réz, Bakó István 1 ezüst, Sipka Frigyes ur 2 db. ezüst pénzt, Kicska Károly nyers selymet, — Kozák István ur néhány madarat tömött ki.

Vétettek: egy foltos lómancskagyló, egy táveső, vegykémleti szerek és eszközök, a gyűjtemények berendezéséhez néhány butorrész.

A jövő iskolai év September elején veszi kezdetét — tisztelettel kérünk minden szülőt, hogy siessenek gyermekeik iskolába adásával annak idejében. Mert nagy baj ám az, — tanár és tanítványra nézve — ha a tanítást rendesen elkezdni, évelejen mindjárt nem lehet már csak azért sem, mert néhány késő jövő után több napig várni kell.

AZ ISKOLAI IGAZGATÓ VÁLASZTMÁNY.

Az iskolai igazgató választmány az idén következő tagokból áll: Elnök: Borbély László (Jánosiban). A rimaszombati helv. hitv. egyházat képviselte: Széplaky Lajos (Rimaszombatban) és Pásztor Pál (rimaszombati ref. lelkész). Rimaszombat városát képviselte: Lengyel Sámuel (Rimaszombatban). A kishonti ág. ev. esperességet képviselte: Kubinyi Ödön (Klenócson) Jungmann Dániel (rimaszombati ág. lelkész) és Paczek Mór (Rimaszombatban). Jegyzője a választmánynak: Tirscher István (Rimaszombatban). Pénztárnok: Zehery Gábor (Rimaszombatban).

TANÁRI KAR.

Baksay István, tanít meynyiségtant és történelmet; — könyvtárnok.

Fábry János, tanítja a természeti tudományokat, mint szaktanár, osztálytanár az I. oszt. — muzeumőr.

Miklovics György, a IV. oszt. tanára,

Severlay Károly, Husvétig a II. oszt. tanára — helyette:

Jungmann Dániel, ág. lelkész, és

Lenkey Pál, ref. segédlelkész, Husvét óta.

Szeremley Károly, a III. oszt. tanára, s ez évi igazgató.

Terray Károly, az V. és VI. oszt. tanára.

Tóth József, tanít rajzot és szépírást.

Szöllősy István, énekvezér.

Ki lesz a Severlai utóda? ma még egész biztossággal meg nem mondhatom. Az iskolai igazgató választmány — a mult májusi gyűlés alkalmával — a tanári kart bizta meg, hogy ő, — mint kit ez úgy úgy is legközelebből érdekel — ajánljon a megürült tanszékre egy ügyes, jeles, szakképzett egyént. A tanári kar már jelölt is ki egy fiatal jeles egyént, kit egész nyugodtsággal, bátran mer tisztársul ajánlani, de az igazgató választmány csak közvizsgák alkalmával ül össze; s mielőtt ez, az ügyben véglegesen határozná, köz-tudomásra többet e tárgyban, most még nem juttathatok.

AZ 1868%. TANÉVBEN ELŐADOTT TANTÁRGYAK.

I. osztály. Vallástán: (ág. h.), Varga J. bibliaismeret és történetek (új-testamentumiak), bibliaolvasás, éneklés, (helv. h.) Palestina földrajza, bibliologia, új-test. történetek, bibliaolvasás, éneklés, imák. Hetenként 2 óra. — Magyar ny. szótan az „ik“-es igékig, olvasás, elemzés, nyelvtani s irálygyakorlatok, szavalás. Tankönyvek: s.-pataki nyelvtan és Dlhányi olv. könyve, Het. 3 óra. — Latin ny. olvasás, irás: név, névmás, számnév és a „sum“ ige s összetételei, irálygyakorlat. Tank. Szénássy S. Het. 5 óra. — Földrajz: általános topogr. földrajz Batizfalvy J. kk. szerint. Térképrajzolás. Het. 3 óra. — Mennyiségtan: számtanból a négy alapművelet egész, közönséges és tizedes törtszámokkal; pénz- és mértékismertetés, Szabóky számolástana, nézlettanból a háromszögekig bezárólag Koller t. k. szerint. Het. 3 óra. — Természetrajz: állattanból 1. f. év: emlősök, 2. f. év: rovarok, pankányok, héjanczok stb. Fábry J. tank., het. 2 óra. — Rajz: vonalok, mértani ábrák. — Szépírást: magyar és német ny.

II. osztály. Vallástán: mint az I. oszt. — Magyar ny. a szóalaktan befejezve s a mondattan elemei; olvasás, elemzés, irálygyakorlat, szavalás Tk. mint az I. oszt. het. 3 óra. — Latin ny. Szénássy kk. szerint az igéktől végig; a gyakorlatok fordítva, elemzve s nagyrészt emlékelve, 5 óra. — Német ny. Ballagi kk. szerint a rendhagyó igékig; 80 gyakorlás fordítva, elemzve; irálygyakorlatok, het. 2 óra. — Földrajz: Magyar királyság, Batizfalvy J. szerint s az ausztriai örökös tartományok, het. 2 óra. — Történelem: Magyarország története Dierner után, het. 2 óra. — Mennyiségtan: számtanból viszonyok, arányok, kamatszámolás, Szabóky Ad. szerint; nézlettanból négyszögek, ábrák területének fölmérése, részekre osztása s változtatása Koller tk. szerint, het. 3 óra. — Természetrajz: 1. félévben állattanból madarak, hüllők, halak; 2. félévben növénytan, fűvészet kirándulások; tank. Fábry J. állat- és növénytan elemei, het. 2 óra. — Rajz: tájképek, fák, épületek, het. 5 óra. — Szépírást.

III. osztály. Vallástán (ág. hitv. ev.) hittan és választan, sz.-írás könyveinek ismertetése, Székács J. kk. szerint: (helv. hitv. ev.) a heidelbergai kátéből 24 urnapja, bibliaolvasás, magyarázat, éneklés, het. 2 óra. — Magyar ny. egyszerű és összetett körmondatok, helyesírási szabályok, szövegnyezetés

szóvonzat; házi s tanodai fogalmazás, szavalás, irálygyakorlatok; kk. sárospataki m. nyelvtan, het. 3 óra. — Latin ny. Corneliusból Milliades, Themistocles, Cimon Pausanias, Alcibiades, Hannibal életrajza elemzve, fordítva s emlékelve; a nyelvtani alakok ismétlése mellett a szókötési szabályok elméletileg és gyakorlatilag Szepessy „Mondattan“-a szerint, het. 5 óra. — Német ny. Ballagi szerint a nyelvtan befejezve, 70 gyakorlás fordítva, elemzve, het. 2 óra. — Földrajz: osztrák örökös tartományok, Europa többi államai, kk. Brassay-Buzogány „Europa földirata“, het. 2 óra. — Történelem: az ókor: Ázsia s Afrika nev. népei, Görögország története, het. 3 óra. — Mennyiségtan: a határozott számok műveleteinek ismétlése, betűszámán elemei, hatványzás, gyökvevés, mértan: görbe vonalak s ezek által bezárt ábrák, het. 3 óra. — Természetrajz: 1. félévben ásványtan, Soltész J. tank. szerint, 2. félévben természettanból, a testek tulajdonai, vagy- és hőtan, Greguss Gy. tk. szerint, het. 2 óra. — Rajz: tájképek, oszloprendszer, épületek, állatok, arabeskek alaprajzai, het. 1 óra.

IV. osztály. Vallástán: mint a III. oszt. — Magyar ny. irályisme, ügyiratok chria, költészet elemei, műdarabok elemzése s szavalása, irálygyakorlatok; kk. Sárváry és Laky, het. 3 óra. — Latin ny. 1. félév a magasabb szó szerkezeti ornata et figurata Syntax. szabályok Szepessy kk. szerint; Jul. Caes. de bello gall. lib. I. fordítva és emlékelve; 2. félévben P. Ovid. trist. lib. I. el. 1—5., lib. III. el. 3., lib. IV. el. 10. a költészeti szabályok és alakzatokkal; irálygyakorlatok, het. 6 óra. — Német ny. Ballagi szerint a mondattan elemei, mesék fordítása, elemzése s emlékelése, het. 2 óra. — Földrajz: Ázsia, Afrika, Amerika, het. 2 óra. — Történelem: az ókor befejezve, Schröck kk. szerint, het. 3 óra. — Mennyiségtan: arányok, azoknak különféle alkalmazásai, egyenletek; lapmértan ismételve, tömegmértan, het. 3 óra. — Természettan: erőtan, delezesség, villanyosság, hangtan, láttan, Greguss Gy. tank. nyomán, hetenkint 3 óra. — Rajz: szabadkézi rajz folytatólag.

V. osztály. Vallástán: egyháztörténelem; 1. félév: egyetemes egyht. 2. félév: magyar-honi protest. egyház története, het. 2 óra. — Magyar nyelv: 1. félév: költészet, remekírók olvasása és válogatott művek szavalása; irálygyakorlatok, het. 2 óra. 2. félév: Szónoklatlan példányművek olvasása, irálygyakorlatok, het. 2 óra. — Latin nyelv: 1. félév: Ovidii metem. 5 elbeszélés elemzve, fordítva, emlékelve, irálygyakorlatok, het. 6 óra. Iugurtha 12 cpp. 2. félév: Iugurtha folytatólag elemzve, fordítva, emlékelve; ugyszinte Virg. ecl. georg. Aeneid. I. 1. irálygyakorlat, het. 6 óra. — Görög nyelv: nyelvtan gyakorlatilag tárgyalva fordításokkal és irálygyakorlatokkal a rendhagyó igéig, het. 3 óra. — Német nyelv: német remekírókból egyes válogatott darabok olvasása, fordítása, emlékelése, irálygyakorlatok, het. 2 óra. — Történelem: középkor története, Szilágyi tkönyve szerint, het. 3 óra. — Mennyiségtan: betűszámán, a négy alapművelet egész és törtszámokkal, arányok; hosszsmértan, térmértan, Močnik szerint, het. 3 óra. — Természetrajz: 1. félévben ásványtan, 2. félévben növénytan, Soltész J. tankönyvei szerint, hetenkint 2 óra.

VI. osztály. Vallástán: mint az V. oszt. het. 2 óra. — Magyar nyelv: költészet és szónoklatlan; magyar remekírók olvasása, válogatott darabok szavalása, irálygyakorlat, het. 2 óra. — Latin nyelv: 1. félévben Cic. orat. pro Archia fordítva, elemzve, emlékelve; Ovid. met. 5 elbeszélés, irálygyakorlat, het. 6 óra, 2. félévben Cic. orat. 1 in Catil; Virgilius ecl. georg. Aeneid. I. 1. fordítva, elemzve, emlékelve; irálygyakorlatok, het. 6 óra. — Görög nyelv: nyelvtan ismételve és befejezve; gyakorlatok fordítva és írva, Aesop meséiből fordítva s leírva; Homer Ll. 1 rhaps. 300 v. het. 3 óra. — Német ny. mint az V. oszt. — Történelem: az újkor története, Szilágyi tkönyve szerint, het. 3 óra. — Mennyiségtan: betűszámán, hatvány- s gyökmennyiségek, logaritmusok és egyenletek; tömegmértan és sík-háromszögtan, Močnik szerint, het. 3 óra. — Természetrajz: mint az V. oszt.